
新旧子弹对比测试报告 

大疆前阵子寄来了新子弹，新的东西当然要测试一下性能，于是

我们对新旧子弹的一些性能进行了一波测试： 

一、 基本参数 

（1） 外观：较老式子弹而言，新子弹在表面涂有一层类似硅胶的

外膜，使得其软化，弹性增加。老子弹没有外膜，硬度更大。 

（2） 重量：新老子弹都是 2.5g/个 

（3） 外形：新旧子弹都是 Φ17； 

 

二、 撞击实验 

实验思路：由于暂时没有设计光电测试的方案，短时间就利用子

弹的弹道轨迹来判断其速度，进而总结出新旧子弹的冲击量，稳

定性差异。 

实验方案：用一张硬纸板（箱子旁边的耳朵）黏在墙上，通过同

一距离同一角度的连续射击（场地不平，用水平仪校正位置），统

计新旧子弹在竖直方向的位移，对比新旧子弹的速度，冲击量，

稳定性；计划新旧子弹各做三组实验，每组 6 枚子弹。 

实验结果：情况如图：（三角形—新子弹 h；圆形—旧子弹 H） 



 

数据显示：（枪口摩擦轮与纸板直线距离 197mm） 

（1）第一组：h1=18.00mm；    H1=13.00mm； 

h2=29.00mm；    H2=16.00mm； 

h3=30.00mm；    H3=30.00mm； 

h4=38.00mm；    H4=50.00mm； 

h5=69.00mm；    H5=49.00mm； 

h6=64.00mm；    H6=64.00mm； 

（2）第二组：h1=29.50mm；    H1=12.00mm； 

h2=25.00mm；    H2=11.00mm； 

h3=34.00mm；    H3=10.50mm； 

h4=27.00mm；    H4=22.00mm； 

h5=14.00mm；    H5=38.00mm； 

h6=50.00mm；    H6=60.00mm； 



h7=-11.00mm；    H7=48.00mm； 

（3）第三组：h1=30.00mm；    H1=40.00mm； 

h2=21.00mm；    H2=44.00mm； 

h3=30.00mm；    H3=42.00mm； 

h4=41.00mm；    H4=14.00mm； 

h5=21.00mm；    H5=20.00mm； 

h6=55.00mm；    H6=69.00mm； 

h7=-21.00mm；    H7=88.00mm； 

其中，蓝色标识的是抖动影响严重的数据。 

（由于手抖，第二三组多了一个子弹= =） 

下面以稳定性，冲击量，速度来处理新旧子弹的测试结果： 

（1）速度：我们看到子弹的每组数据差异性很大，故我们取稳定区

间的几组数据进行分析（非蓝色区域）；得到三组平均值： 

第一组：h=28.75mm；H=19.67mm; 

第二组：h=29.375mm；H=13.875mm； 

第三组：h=28.6mm；H=17.0mm; 

三组数据平均值也存在差异，由于对初射角度时存在误差以及连

续射击时的抖动造成数据的误差较大，像第一组的老子弹数据，为了

更好地分析，我们把三组进行加权，得： 

h1=28.9163mm；   H1=16.7073mm； 

由此可见，H1 大概是 h1 的 1/2 倍，说明新子弹在速度方面逊于

老子弹。 



如果忽略表面材料不同的影响以及重力落弹的初速度相同，摩擦

轮给的两种子弹的初速度应该是相同的，而存在的误差让我不是很理

解。后来经过询问一位学过空气动力学的同学知道，子弹的自旋量在

子弹周围产生的湍流对子弹的速度影响很大，这就跟第三部分稳定性

有很大关系，越不稳定的射击速度损失也就越大。 

 

关于速度的准确计算，本来算了一个计空阻系数的 Sx,Sy 的计算

公式，但是没有考虑湍流的影响，也算劳动成果我就贴出来了（= =）： 
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D = 17mm；g = 9.81kg/𝑠2 

故： 

k = 2.9280 × 10−4 

由F = ma，得： 
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同理 x 轴方向满足： 
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测试结果显示：𝑠𝑥 = 197mm时，𝑠𝑦ℎ = 28.9163𝑚𝑚，𝑠𝑦𝐻 = 16.7073𝑚𝑚 

 

代入数据后，计算结果为：𝑡ℎ = 0.0396𝑠,𝑡𝐻 = 0.0259𝑠 

𝑣ℎ = 5.1𝑚/𝑠,𝑣𝐻 = 7.7𝑚/𝑠 

这个速度是出弹口的速度，之前的速度在腔内损失了。 

（2）冲击量：从速度的结论来说，以及直观地观察弹坑深浅，可以

知道新子弹的杀伤力弱于旧子弹。但不清楚主要影响其杀伤力的是速

度差异还是硬度差异； 

 

（3）稳定性：我们看到子弹的每组数据差异性很大，我们采用需要

计算它们的相关性来判断他们的稳定情况； 

运用 stata11 对新旧子弹的所有数据进行 F 分析，如下： 

新子弹： 



 

相关系数：R1=0.0783；F1=1.53 

旧子弹： 

 

相关系数：R2=0.1575；F2=3.37； 

由于相关系数旧子弹大于新子弹，F 值看也是，所以新子弹的稳定性

低于旧子弹，散点图如下： 



 

Var1—新子弹；Var4—旧子弹； 

 

三、 结论 

实验表明，新子弹与旧子弹相比，出枪之后的速度小于旧子弹，

所以杀伤力有所减小，速度之所以有差别，有可能是因为材料，不过

因为实验忽略了材料，所以这里的原因应该是稳定性低，在枪管内自

旋厉害也就加大了自振动频率，导致速度损失厉害。 

但是由于新子弹的硬度变小，子弹的卡弹现象有所缓解，原先老

子弹 6 发以内会卡弹，新子弹大概可以坚持到 7-9 发才有一次卡弹，

且出现不多。 


